



Johnna



## Background 背景

数年前，上海风筝冲浪的爱好者在三甲港海滩及奉贤海滩开始“野滩”冲浪。“野滩”其实只是他们对非专业风筝冲浪海滩的称呼。但是渐渐矛盾凸显，好奇的游人带来的安全隐患、沙滩的安全距离等。直到他们找到了启东黄金海滩，上海的风筝冲浪队伍才找到了归宿，“上海海上部落风筝冲浪俱乐部”在风筝冲浪国际教练“摩哥”的组织下成立了。每周末，这里都聚集了数十个风筝冲浪爱好者，在这片南北纵深有4公里，绵延几十平方公里的滩涂海面上，时而追浪，偶尔翻腾。平坦安全的黄金海滩退潮时走出去2公里平均水深也就一米，没有礁石，周围几百平方公里没有任何起伏的地形，长江入海口的独特地形，淡水与海水的交汇，温度的变化造就此地的风力比周边高出很多，也特别稳定，可以称得上是全国最适合新手练习的海滩。

## 一站成名

在启东玩风筝冲浪的女孩子不多，美女Johnna算一个新手。不要被她美丽的外表所迷惑，她是一个同时进行着多项高难度极限运动的人。处女座的Johnna是旅行社经理，符合她星座精益求精的性格。她喜爱攀岩，潜水完成了PADI潜水长的课程，兼职做过潜导，同时她又是马术的爱好者，如今她也已经拿到了风筝冲浪IKO的课程认证卡。

对于Johnna来说，风筝冲浪最吸引她的是同时拥有飞翔体验的驾驭感。大自然如此的强大，能够借助大自然风的力量腾空而起，驾驭风和海浪。这是与大自然和谐而又激动的一种互动，也是对个人的一种肯定。Johnna在之前参加极限运动中受到过终身性的伤害，左上肢几乎残疾，但是她在循序渐进的理疗下，配合坚毅的锻炼，伤害得到了最大程度的恢复。

从5月开始第一次接触风筝冲浪到现在，也只有5个月时间。但是因为有平日其他极限运动的基础，在训练了9个小时的课程后她就完成了站板的阶段。站板就是依靠风力在滑板上完成站立动作。在这之前是基础阶段的训练，包括在陆地上控制风筝，使用风筝绕八字。当穿着冲浪板臀部离开水面时，驾驭风的日子正式开始了。

在连续3天的课程后，她已经能借风滑行。之后她将自己12米的风筝换成了更能适合大风的9米风筝。偏偏这个9米风筝，在大坝上满满的观众面前，把她拉起狠狠地拍在沙滩上。观众惊吓得鸟兽四散，身边的教练也

很大一部分风筝冲浪爱好者，都是从其他极限运动转过来的。用他们共同的语言说，风筝冲浪是集合了多种极限运动元素的运动，所以一旦接触了这个运动，基本是找到了极限运动里最终的归宿。美国风筝冲浪协会曾对1600名年龄在18岁—35岁的运动界人士做过一项调查，调查结果表明，71%的人认为风筝冲浪是世界上最刺激和最充满活力的极限运动。风筝冲浪受到越来越多人的喜爱，尤其是在青年人中间，推崇备至，被称为本世纪最有趣的运动。不妨试想一下，不论你是男是女，在五彩斑斓的海滩上，突然腾空飞起一只色彩鲜艳的巨大风筝，风筝细线连着一个穿着沙滩裤，裸露着古铜色皮肤，脚下是一块布满涂鸦的滑板的你，滑板在波涛翻滚的海面上急速滑行，女孩引来了无数男孩羡慕的目光，男孩轻松吸引女孩眼球，多么的拉风。

飞奔而来将她从地面拽起，Johnna爬起后看到周围惊慌的观众，才意识到刚才有多狼狈，哈哈大笑到直不起身。

Johnna说到风筝冲浪时拥有满满的自豪感，作为一个女性风筝冲浪新手来说，她吃了比男性更多的苦，在国外风筝冲浪风靡的今天，国内能上板跑的女冲浪者不超过20个。她比较了其他极限运动后说：“风筝冲浪是真正的极限运动，各方面要求都比其他运动高。”

## 8只风筝来冲浪

和老蔡碰头之前，他很羞涩地问，是否介意他穿着如此正式，西装笔挺地来谈论风筝冲浪的话题。因为在他们眼里，和这个运动相关的一切，都是有共同性的，西装自然不是。与正装格格不入的还有老蔡的容貌。精炼的短发下一张黝黑的脸，色差严重。额头面镜可以遮挡的部分，没有鼻梁脸颊位置浓郁的黑色，往下又逐渐变浅。所以他的脸是中间至上下渐变色，配合刚毅的五官，显得格外冲突。

老蔡是台湾人，之前在日本工作，喜欢滑雪。当冬天过去，他担忧起来：没雪了怎么滑？在网上看到了风筝滑雪，但又没有学习的地方，于是他找到了相同元素的风筝冲浪，为了学习使用风筝的技巧，他“误入歧途”。但是在玩了7个月的风筝冲浪后，他已然放弃了风筝滑雪，就连普通滑雪装备也堆积上了厚厚的灰尘，他不承认这是喜新厌旧。“以前觉得滑雪是100分，现在最多不过70分。风筝冲浪是100分！”

很显然，滑雪对他已经没有那么大的吸引力了。原因有三：风筝冲浪有着无以伦比的自由感，而滑雪却有固定的线路和反复的上山索道。大海的广阔让人激动，特别是启东这里绵延宽阔的近海海面，有着在日常生活中无法体会的开阔范围。无论是独自一人乘风滑行，还是三两人交叉追逐，这都有着驾车或骑马不能比拟的“自由感”。自由控制的速度和方向，或冲破海浪驶向大海，或顺风极速滑行，仿佛整个大海都是自己的。这被老蔡总结成一种“拥有感”，整个大海蓝天，整个世界的“拥有感”。这和拥有一辆车、一块名表的拥有感不同。是可以抛开身份、财产等一切的拥有感。还有一种团结协作的相互保护感是老蔡引以为傲的，在日常生活工作中，复杂的人际关系是很多人烦恼的原因。而在风筝冲浪的圈子里，这一切变得简单温暖。每周末都会在一起运动相聚的人群，平日没有来往，仅通过微信群分享运动咨询、风力潮汛信息，甚至很多人都不知道相互的真名。但是只要在板上、在海里，总是时刻相互注意，这是这个运动的另一个魅力。在与风速和大海的抗衡中，相互保护的意识不仅仅是在学习的课程中有提及，更是每时每刻海面上的关注。每当有新手做了不当动作，或有人松开身上的保险。周围的人就会滑翔而来，或问候或指导。因此在这个极限运动里，至今没有发生过比较严重的伤害。对老蔡来说，这样的共同协助和相互保护，为他带来了一部分慰藉。■



冲浪后，带着装备穿越沙滩。